

致：元朗區議會主席
梁志祥 MH, BBS, 太平紳士

事：遞交議程倡議政府高層採取跨部門協作方式，解決水貨客對元朗區帶來的衝擊，並轉化為創造經濟活力的契機

梁主席：

隨著農曆新年將至，元朗區大量湧現來港購物的自由行旅客，而當中亦夾雜部份水貨客，令水貨客擾民問題更為彰顯。特別出現在人流和店舖密集的元朗市中心及天水圍內多個購物熱點，例如售賣年貨的商舖、日用品的藥房、以及往返口岸的巴士站和小巴站等。尤其在元朗市中心部份人多路窄的街道，旅客混雜水貨客在原已擠迫的路面接踵摩肩、熙來攘往，行人路和馬路車水馬龍、水洩不通，對普羅市民的日常生活做成極大滋擾，可能會激化衝突與爭拗。

據了解，部分毗鄰口岸的鄉郊地區更成為水貨客的集散場地，影響村落的環境衛生和治安；而需要跨境上學上班的市民更被逼苦候多時才能夠上車，即使有幸登車亦須輪候多時才能過關，大大地打亂了市民的正常生活。

我們高度關注水貨客激增對元朗區市民生活的影響，要求將此議題列入 2 月 17 日的區議會議程內，並請相關部門出席會議，共同蹉商應對方法，促請政府以跨部門協作方式處理，並吸納地區議員的意見，從口岸管控、交通運輸、設施規劃、購物配套、環境衛生、街道管理、治安秩序等多角度處理元朗區水貨客的擾民情況和應對措施，妥善解決元朗區水貨客為患的問題，減低對市民生活的負面衝擊，從而積極構思轉化為活化本土經濟及增加本地就業的契機。

元朗區議員聯署：

鄧屬東
鄧基年
鄧石綸
董輝鉉
袁敏兒
荀樹和
文志傑
呂蔭
黃國良
鄧卓然
高慶平
麥華成

湛家龍
陸順雄
王威信
鄒橫成
黎偉城
周永勤
鄭錦
修桂宏
陳思靜
文光明
梁福元

李國威
王立峰
張木林
戴耀華
徐振東
黃卓邦
曾雪強
鄒煥南
鄒貴有
陳美蓮

黎國威
王立峰
張木林
戴耀華
徐振東
黃卓邦
曾雪強
鄒煥南
鄒貴有
陳美蓮